JlabopaTtopna po6ora Ned
JOCJILIKEHHA PEKYPCUBHOI'O IU®POBOI'O ®PLUIBTPY

META: 3HaxomkeHHS cUCTeMHOI  (¢yHKIiI  ¢uIbTpa,  IMIYJIBCHOT
XapaKTEepPUCTUKH, YAaCTOTHOI XapaKTePUCTUKH, MOOyI0Ba IMOJIOCIB Ta HYIMIB
CUCTEMHOI (PYHKIIIi Ta TOYATKOBOI YACTUHU IMITYJIbCHOI XapaKTEPUCTUKHU.

CucremHa ¢pyHkuis uupposoro gpinbrpa

3ropTiii B 4acoBiii 00NacTi BIAMOBiae MHOXKEHHS Z-TIEpETBOPEHBb, TOMY
MOJKHA 3aIlucaTH
Y(z) = H(9)X(2), 1)
ne H(z) — z-mepeTBopenns iMmmyabcHOT XapaktepucTrku h (n):

H@) =Y M)z @

®ynkiiro H(z) B mitepatypi 3 1udpoBiii 00poOKH CHUTHATIB 3a3BUYA
HA3UBAIOTh cucmemHorw @yukyieto 11D, mpoTe BUKOPUCTOBYIOTHCS 1 1HII Ha3BH,
HAlpUKJIaJ, TMepeAaBaibHa (QYHKIA JHHIAHOT JMCKPETHOI cucteMu, Z-
MEPETBOPEHHS IMITYJILCHOT XapaKTEPUCTUKH.

H(z) ananoriuna nepenaBanbHiil ¢ynkmii K(p) mas HemepepBHUX JHIHHHX
cucteM. Buxonsum 3 1poro, MOkHa OTpPUMAaTH HHU3KY KOPHUCHUX BIIACTUBOCTEH
H(z), rpyaTyrounce Ha BiacTuBocTsX K(p) 1 BpaxoByrouH 3B’S130K MiXK TOUYKaMH Z-
IUIOIIMHY Ta P-TUIOIIMHY, 1110 BUTIKAIOTh i3 CIiBBiHOMEHHS Z=¢€PT.

3anuieMo aaropuTM HUQPpoBoi PuUIbTpaLii B pO3ropHyTOMY BUIIISII

y(n) =aox(n)+a;x(n—1)+ax(n—-2) +... +aux(n—M) + 3
+biy(n—1)+by(n—-2)+bzy(n—-3) +... +bny(n—N). (3)
dopmanbHO 3acTocyBaBIIM  Z-miepeTBOpeHHS A0 (3), 3 ypaxyBaHHAM
BJIACTUBOCTEH JIIHIMHOCTI 1 3aTPUMKH J1J11 Z-TIEPETBOPEHHS, OTPUMAEMO
Y(2) =aoX@)+ar X(2)z Y +ax X(2) 272+ ... +auX(2) z M+
+b1Y(@2)z 140 Y(2) 272+ bsY(2)z 3 +...+buY(2) 27N,

[Tepenecemo ckmamoBi i3 Y(z) B miBy wyacTuHy Ta BuHeceMo X(Z) ta Y(z) 3a
Y KKH

Y(Z) (1-b1z t—byz 2—bzz 3—...—byz V)=
=X(2)(ap+aiz t+az 2+...+amz~M).

Tenep 3 ypaxyBanusam (6.10) nerko orpumaTtu
M

Yo 2 A@

H(Z):X(Z)_l ib B _B(Z)'
_ 2

(4)

Ockisibku (4) oTpuMaHe 13 PI3HUIEBOTO PIBHSIHHS 3arajlbHOTO THUITY, MOXHAa
cTBepukyBatd, o H(z) 3aBxau € apoOoBO-palioHaTbHOK (YHKIIIE, TOOTO
MPEACTABISIEThCS  BIAHOIICHHSM JIBOX MOJiHOMIB. IlogiHOM  4HcelbHHKA
BU3HAYAETHCSI HEPEKYPCUBHOIO YACTHHOIO, MOJIHOM 3HAMEHHUKA — PEKYPCHUBHOIO



YaCTUHOK anroputmy nudpoBuid Ginbrparii. 3 Bupasy it H(z) nerko Bimpasy x
orpumatu pizHuleBe piBHsIHHSA LID. Ile icrorHo monermye cuntes D. Crin
3a3HAYMTH, IO JIJIs aHAJIOTOBHUX (DUIHTPIB OTPUMAaHHS CXeMHU (UIBTpa 3a BIJJOMOIO
nepenaBaibHo0 (yHkmiero K(p) moB’s3aHe 3 po3paxyHKaMH, OOCSAT SKHX
3QJICKUTH BIJI TUITY (QUIBTpA, HOTO MOPSAIKY, 1 MOXKE OYTH 3HAYHUM.

Bimomo, 1o koxkeH nojiHoM A(z) crerens M moske OyTH €IUHHM CIIOCOOOM
MPEACTaBICHUM SK JOOYTOK MOCTIMHOI BeMUYUHM 1 M JHIMHUX MHOXKHHMKIB BUIY
(z—2z), ne zk—xopeni momuaoMa A(z). BukoprucToByrour Iie MpaBHIIO, MOXHA
nepeTBOpUTH (3) 10 BUTIISTY:

M
H( L—1y

H(z)=a,z" ™
H(Z_an)
k=1

TYT Zoi — Hyai cucteMHol ¢yHKmii H(z), ToOTO TOYkM Ha Z-TUIOIIWHI, B KOTPHX
H(z) = 0;
Znk — nomocu (ocobausi mouku) cucremuoi ¢pyukuii H(z), To6T0 ToukH, 1Ist
SIKAX CIPaBE/IJIMBO HACTYIHE: SIKIIO Z — Zpk, TO H(Z) — oo,

Sk migcyMok, cucteMHa (ynkitis H(Z) miikom BU3HAYa€eThes (3 TOUHICTIO 10
MOCTIHHOTO KOoe(IIieHTa MiJCUIICHHS do) PO3TAIyBaHHM ii HYJIIB Ta MOJIOCIB.

Hyni (sx i momrocu) cucteMHol ¢yHkuii H(Z) moxyrs Gytu milichumu abo
KOMIUIEKCHUMH. SIKimo Bci koedillleHTH (iibTpa € 4Yuciamu JINCHUMHU, TO
KOMITJIEKCHI HYJI1 (5K 1 IMOJIOCH) MalOTh YTBOPIOBATH KOMILIEKCHO-CIIPSKEHI Mapu:
SKIIO € HYJTh

Zo=Re zo+j1Im zo=| zo| exp (jpo),
TO 00OB’SI3KOBO Ma€ OyTH HYJIb
20* = Re zo—jIm zo= | zo| exp (—jpo),
ne |zo] Ta @o — MOIYsb Ta ApryMEHT KOMIUIEKCHOTO YKCiia Zo BiAMOBIIHO.

[lepecBimunmoch, 1Mo AOOYTOK ABOX JIHIWHUX MHOXXHHKIB 13 KOMILUIEKCHO-
COPSDKCHHUMH HYJISSMH  OyJle TOJIHOMOM JpPYroro CTeneHs 13 JIHCHUMH
Koe(illiEHTaMH.

(z—-120) (2 -20*) = [z2— | 2o exp (jpo)] [z - | 20| €xP (—j0)] =
=2%—| 20| [exp (jigo) + exp (—jgo)] Z + | o] €°.
Ockinsku eXp (jpo) + exp (—jpo)] = 2c0S o, a €°=1, orpumaemo
(2—20)(z—20%)=22—-22]|20| COS o + | Z9].
Skmo x xoua OJMH HyJdb a00 MOJIOC CHUCTEeMHOI (YHKII HE Oyae Matu
KOMIIJIEKCHO-CIIPSDKEHOr0, HE BCl KOE(QIIIEHTH PI3HULIEBOTO PIBHSIHHSA OYIyTh
MIHACHUMU.

Omxe, Hyni 1 nmoigrocu H(z) OyayTh po3TamioByBaTHCS Ha KOMILICKCHIH — Z-
IJIOIIMHI CHMETPUYHO BiJTHOCHO oci Re z.

[ToniHOMU YHcenbHUKA 1 3HaMeHHUKA cucteMHOi ¢yHKil H(z) moxna
IPENCTABUTH JOOYTKOM MHOKHHKIB TUIy Yo+Y1 Z ! (B pasi milicHOro kopeHs)
abo yo+y1 z 14y, z7? (B pa3si KOMIUIEKCHO-CHPSDKEHHUX KOpPeHiB). I3 1boro
BUTIKAE, 1110 cCUcTeMHa (YHKIIis MOKe OYTH 3amucaHa y Takuil crnocio

! ()



H@Z)=ao- Hi(z)  H2(2) - ... - Hr(2) - Hi(z) ‘Ha(2) - ... - Hs(2); R+2G=N; (6)
ne Hx(2)=(+akiz ')/(1-paz ') —cucremna yHkiis GpinsTpa Mepmoro

MOPSIAKY 13 JIMCHUMU KoedillieHTaMH; KIJIbKICTh TaKUX CKJIAJOBUX
JOPIBHIOE KUILKOCTI IicHUX moociB H(z);

Hy (2) = (l+akiz t+akz ? )/(1—,Bk12‘1—,[)’k22‘2)—CHCTeMHa byHKITIS

biTbTpa Ipyroro MOPSAKY 13 JIMCHUMH KoedillleHTaMH; KiIbKICTh
TaKuX CKJIAJO0BUX JIOPIBHIOE TIOJIOBHHI KUIBKOCTI KOMIUIEKCHUX
noJrociB H(z).

Jlesiki 3 KoeiIi€eHTIB a ki Ta Sk MOXYTh OyTH HYJTbOBUMHU.
Ipukiaax BUKOHAHHSA PO0OTH

1. Hudposuit GUIETp ONMUCYETHCS HACTYITHUM PI3HUIIEBUM PIBHSIHHSIM:

y(n) =0,4x(n) —0,57x(n—-1) + 0,4x(n—2) —0,59y(n—2)
3 mepiojioM auckperu3anii T = 0,25 ¢

2. CuctemHa (yHKIIIS 1aHOTO (DUIBTpA Ma€ BUTIISA

0.4-057z'+04z% 04z°-0572'+04

H(z)=
(2) 1+0.59z772 72 +0.59

3. [IpoBeaemo anamni3 nanoro udposoro GpiabTpa B cepeaopuiini Matlab

BrenenHns koedilieHTIB MOJiHOMA
YHUCEIbHUKA

>> h=[0.4 -0.57 0.4];

BBeaenns koedilieHTiB MoJiHOMA
3HAMEHHHUKA

>>a=[1 0 0.59];

>> roots(b)

ans = 3HaXO0KEHHS KOPEHIB YHCEIbHUKA
(HymiB cucTeMHO1 (QyHKIIIT)

0.7125 + 0.7017i

0.7125 - 0.7017i

>> roots(a)

ans = 3HaxXOPKEHHS KOPEHIB 3HAMECHHHKA
(momrociB cucTeMHOl (PyHKITIT)

0+ 0.7681i

0-0.7681i

3amyck Bi3yasizailii XapaKTepUCTUK

>> fvtool(b,a) DinbTpin



. HaBememo rpadiku aHamizy A0CHiKYBaHOTO (GIIbTpa: PO3TAIIyBaHHS
HymB Ta mnomiwociB (puc.4.l), AUX(puc.4.2.a.) ta ®UX (puc.4.2.6.),

IMITyJILCHOT XapaKkTepucTHKu (puc.4.3.).
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3aBaaHHA IS BUKOHAHHS PO00TH

Bapia PiBHAHHS PLILTPY [Tepioa
HT JUCKpeTH3auli, ¢
1 y(n)=2x(n) = 2x(n-2)+0,8y(n-1) — 0,64y(n-2) 0.2
2 y(n)=0,5x(n) - x(n-1)+0,7y(n-1) - 0,49y(n-2) 0,003
3 y(n)=3x(n) + 3x(n-2)+1,74y(n-1) — 0.81y(n-2) 5
4 y(n)=0.8x(n) + 0,8x(n-1)+1,56y(n-1) - 0,81 y(n-2) 0,007
5 y(n)=1.5x(n) = 1.5x(n-1)+1,34y(n-1) = 0.9y(n-2) 0.4
6 y(n)=2x(n) + 2x(n-2)+1,65y(n-1) — 0.9y(n-2) 0,008
7 y(n)=2x(n) + 1.37x(n-1)+2x(n-2) - 0,72y(n-2) 0.001
] y(n)=0,5%(n) = 1,5x(n-1) + x(n-2) + 1.56y(n-1) = 1,2y(n-2) 0,006
9 (n)=0,7x(n) + 1. 4x(n-1)+0,7x%(n-2) + 0,75y(n-1) = 0,56y(n-2) 0,015
10 y(n)=x(n) + x(n-2)+1.81y(n-1) — 0,85y(n-2) 0,12
11 vin)=0.3x(n) — 0,6x(n-1) + 0.28vy(n-1) - 0.67v(n-2) 0,024
12 vin)=x(n) — 1,5x(n-1) + 0,5x({n-2) — 1 4vy(n-1) - 0,66y(n-2) 0,01
13 yvin)=2.5x(n) + 2.5x(n = 2) = 0.7yv(n = 1) - 0.49y{n - 2) 4
14 yin)=0.4x(n) - 0,57x(n = 1) + 0,4x(n - 2) = 0.59y(n - 2) 0.25
15 y(n)=0.6x(n) = 0,3x(n-1) = 0,3x(n-2) + 1,23y(n-1) - 0,64y(n-2) 0,005
16 y(n)=2x(n) — 4x(n-1) + 0,94y(n-1) - 0,53y(n-2) 8
17 y(n)=1,2x(n) - 2,7x(n-2) - 1,44y(n-2) 0.3
18 y(n)=1.5%(n) + 3x(n-1) = 0,51 y(n-1) = 0,55y(n-2) 0,018
19 y(n)=0.8x(n) + 1,28x(n-1) + 0.48x(n-2) + 1,56y(n-1) = 0,69y(n-2) 0,05
20 y(n)=0,7%(n) + 0.7x(n-2) + 1.43y(n-1) = 0.76y(n-2) ]
21 y(n)=1.5%(n) = 1.5x(n-2) = 1.26y(n-1) = 0,79y(n-2) 0.1
22 yin)=x(n) = 1.2x(n= 1)+ 1,04y(n - 1) = 0,83y(n - 2) 0,002
23 y(n)=2.2x(n) + 1,32x(n-1) - 0,87y(n-1) — 0,58y(n-2) 0,003
24 y(n)=2x(n) + 1.28x(n-2) + 0,48y(n-1) — 0,86y(n-2) 0,003
25 yin)=1.4x(n) + 1,4x(n-2) = 2,13y(n-1) = 1,7y(n-2) 0,005
26 y(n)=1.2x(n) - 0,24x(n-1) - 0,58x(n-2) — 1.63y(n-1) — 0.88y(n-2) 0,008
27 y(n)=1.8x(n) + 1,46x(n-2) - 1,65y(n-1) = 0,77y(n-2) 0,01
28 y(n)=3x(n) + 1,02x(n-1) + 3x(n-2) + 1.4y(n-1) — y(n-2) 0,015
29 yin)=0.4x(n) — 0,57x(n-1) + 04x(n-2) + 0.8y(n-1) — 0,64y(n-2) 0.003
30 y(n)=x(n) + x(n-2) + 1,65y(n-1) = 0.9y(n-2) 0,007

BUCHOBOK: B maniii maboparopHiii poOOTi Oyi0 3HANMJIEHO CHCTEMHY
¢byHkuiro (uUIbTpa, IMIYJIbCHY XapaKTEPUCTUKY, YACTOTHY XapaKTEPHUCTHKY;
noOyJOBaHO TMOJIOCM Ta HYyJl CHUCTEMHOI (YHKIII Ta TIOYaTKOBY YAaCTUHY
IMITyTECHOT XapakTepucTHku. ['padiuni 300pakeHHs HaBeneHi Ha puc.4.1. — 4.3,




